

今年1至5月

# 全国法院一审审结毒品案件同比下降近三成

新华社 罗沙

记者23日从最高人民法院获悉,今年1至5月全国法院一审审结毒品犯罪案件9343件,同比下降29.31%。近十年来,我国毒品犯罪案件数量整体上呈下降趋势,毒情形势持续向好。

据悉,各级人民法院始终贯彻从严惩处总方针,严字当头,保持对毒品犯罪高压严打态势。2024年,全国法院一审审结毒品犯罪案件35859件,判决发生法律效力的毒品案件被告人49177人,其中判处五年有期徒刑以上刑罚8332人,重刑率达16.94%。

最高法同时表示,当前新型毒品犯罪问题日益突出,此类案件增长较快,

呈超越传统毒品犯罪案件之势,滥用群体低龄化、犯罪主体年轻化特征愈加明显。人民法院依法精准惩处新型毒品犯罪,特别是对于以未成年人为主要犯罪对象和利用未成年人实施的新型毒品犯罪,对于利用麻精药品的镇静、麻醉功能,实施强奸、猥亵、抢劫等犯罪的,坚决依法从严惩处。

最高法23日还发布了10件毒品犯罪典型案例,彰显严惩严重毒品犯罪的一贯立场,表明依法惩治新型毒品犯罪的鲜明态度。其中,陈某颖利用未成年人邓某辰实施贩卖、运输毒品,苗某坡向十余名未成年人售卖国家管制的精神药品右美沙芬,刘某明等人拉拢未成年人贩卖并容留多名未成年人吸食含

依托咪酯成分的“上头电子烟”。人民法院依法对陈某颖判处死刑,对苗某坡、刘某明等人依法从重处罚。

一起案例中,被告人苏某和利用公立医院院长身份,明知无业人员黄某营并非癌症患者,仍向黄某营长期、多次、大量出售盐酸哌替啶片剂,任由该药品流入毒品市场。人民法院对其判处死刑,缓期二年执行。另一起案例中,冯某利用其母亲患癌症从医院开出麻醉药品,向多名吸贩毒人员贩卖,被法院判处有期徒刑四年四个月。

最高法表示,面对毒情形势变化,人民法院将充分发挥刑事审判职能,始终坚持依法从严惩处毒品犯罪,持续加强审判指导,不断提高禁毒综合治理效能。

## 发动机空中故障 韩亚客机返航

新华社 王鑫方

韩国韩亚航空公司一架客机21日晚从韩国仁川飞往日本,中途因发动机故障被迫返航。所幸事故未造成人员伤亡。

据韩国《中央日报》22日报道,这架空中客车A330-300型客机当地时间21日18时49分从仁川国际机场起飞,搭载263名乘客,原定飞往日本东京成田机场。起飞后不久,飞行员发现飞机两台发动机中有一台出现异常。多名目击者说看到左发动机冒出火花和烟。

依据安全规程,这架客机随后返航,当晚19时42分安全降落仁川。

依据韩亚航空说法,没有收到乘客受伤的报告。公司先将乘客们安置到候机厅休息,次日凌晨4时左右安排另一航班送他们前往日本。公司发言人表示将向受影响的乘客提供适当赔偿。

韩亚航空计划对这架飞机展开全面检查,查明发动机异常原因。这架客机已服役11年零8个月。

## 看台护栏倒塌 阿尔及利亚球场3人死亡

新华社 袁原

阿尔及利亚卫生部22日发布声明说,首都阿尔及尔一座足球场的看台护栏局部倒塌,导致现场3名观众死亡,另有81人受伤。

法新社援引声明报道,阿尔及尔“7月5日体育场”21日举行的一场足球赛结束之际,看台上一处护栏倒塌,导致部分观众坠落到下层看台并引发踩踏,最终造成3人死亡。声明说,医院收治了在这场事故中受伤的81人。

当天比赛中,MC Alger与NC Magra这两支球队争夺阿尔及利亚甲级联赛本赛季冠军,前者成功卫冕。由于事故发生,颁奖仪式取消。

## 希腊一岛屿野火蔓延 逾百消防员出动

新华社 袁原

希腊岛屿希俄斯22日突发野火,政府部门出动逾百名消防员以及若干直升机和消防飞机灭火,岛上多地下达疏散令。

美联社援引地方消防部门消息报道,22日清晨至中午,希俄斯镇附近出现三处野火。在强风作用下,火势渐猛。岛上逾百名消防员投入灭火,政府还派出30辆消防车、两架消防飞机和10架直升机。来自首都雅典和希腊第二大城市塞萨洛尼基的数十名消防员当天下午乘船抵达希俄斯岛增援。

当地媒体拍摄的视频和图片显示,夜幕降临之际,消防员仍与肆虐于林地和农田的野火鏖战。

法新社22日援引消防部门消息报道,过去24小时内希腊全境有约50处野火在燃。野火危险等级“非常高”,预计会持续至23日。

希腊通常每年5月开始进入林火季。近年来随着全球变暖,更热、更干燥、风更多的天气增加了林火发生的频次和强度。2023年希腊东北部一场林火持续11天,过火面积比美国最大城市纽约市还大。政府数据显示,2024年,希腊经历了有记录以来最炎热、最干旱的一年,发生大约9500起森林火灾,过火面积近4.45万公顷;相比过去20年的平均水平,林火数量增加7.5%。

希俄斯岛位于爱琴海东部,靠近土耳其西海岸,是不少非法移民渡海进入欧洲的登陆点。22日野火发生以来,岛上一个收容机构紧急撤离了数百名非法移民。

## 2025“吃货季”食品提质扩需工作启动

新华社 周圆 张辛欣

工业和信息化部、商务部、市场监管总局日前印发通知,部署开展2025“吃货季”食品提质扩需工作,全方位扩大国内食品需求,加快建设现代化食品产业体系。活动时间为今年6月至12月。

工业和信息化部消费品工业司有关负责人介绍,本次活动以“数智升级·

特色创新·融合发展”为主题,推动“食品工业+数智+餐饮+休闲”融合发展,打造食品消费新产品、新场景、新热点,激发市场活力和消费潜力。

本次活动将加快推动新一代信息技术与食品工业深度融合,举办系列产业链供应链对接活动;支持龙头电商网站、社交平台、商贸流通企业等大力运用智能技术,为消费者提供个性化食品推荐;结合线上平台与线下门店,提供

无缝购物体验。

此外,鼓励龙头骨干食品集团和地方特色食品生产销售企业将生产线、厂房等改造为沉浸式互动体验空间;鼓励食品生产销售企业与文旅企业深度合作,深入挖掘本地美食文化、历史故事等;加快食品生产销售企业和餐饮服务经营者数字化转型,建立严格的质量控制体系,鼓励“明厨亮灶+AI巡检”等。

## 亲水游 享清凉

6月23日,在山东省荣成市海驴岛海域,游客们乘船体验,并与黑尾鸥互动(无人机照片)。

连日来,多地持续高温,众多市民和游客亲水游玩,乐享清凉。

新华社  
李信君 摄

## 江苏公安抓获“苏超”倒票“黄牛”105人

新华社 朱国亮

江苏省公安厅23日通报,针对江苏省城市足球联赛(以下简称“苏超”)“黄牛”倒票问题,江苏公安机关已成立工作专班集中打击治理,在第四轮赛事中已抓获“黄牛”105人。

最近,“苏超”一票难求,一些“黄牛”也盯上了这块“蛋糕”。对此,江苏省公安厅组成工作专班开展集中打击治理,在第四轮赛事中共抓获“黄牛”105人,其中现场巡查抓获59人,目前已采取刑事强制措施1人、行政处罚37人、批评教育67人。

据江苏省公安厅通报,目前查办的案件主要涉及三类违法犯罪:一是侵犯公民信息。犯罪嫌疑人为实施抢票,通过非法渠道获取公民身份信息。无锡公安机关侦办的一起案件中,犯罪嫌疑人刘某某非法获取大量公民身份信息,代抢联赛门票38张并转售牟利。

二是扰乱大型活动秩序。违法行为人通过勾联验票人员、冒充工作人员、人为制造混乱等方式,送无票人员进场观赛牟利。淮安公安机关查办的一起案件中,严某等5人团伙召集无票观众20余人,试图制造混乱强行冲卡进场,已被依法予以行政拘留。

三是倒卖有价票证。违法行为人通过发展组织下线抢手、利用按键模拟软件等方式抢购门票,高价转售牟利。连云港公安机关查办的一起案件中,张某某抢购联赛门票13张,倒卖牟利,已被依法行政拘留。

江苏省公安厅治安总队相关负责人表示,对“黄牛”倒票等扰乱公共秩序的违法行为,江苏公安机关将始终保持“零容忍”,坚持打早打小、露头就打,切实保障后续赛事安全有序举办。

江苏警方同时提醒广大球迷朋友从正规渠道购买门票,切勿轻信“黄牛”进场。